

衡水市公安局以党建为引领

扎实推进政治工作五个“上一线”

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 石云)今年以来,衡水市公安局深入落实全国公安工作会议及全省、全市公安工作会议精神,坚持以党建为引领,深入推进政治工作五个“上一线”工作机制,即思想政治工作上一线、表彰奖励上一线、从优待警上一线、实战训练上一线、宣传舆论引导上一线,努力打造衡水公安铁军。

思想政治工作上一线。坚持常态化思想政治工作与战时思想政治工作相结合,切实提高公安队伍思想政治工作的针对性、实效性。开展思想政治动员,有针对性地开展心理辅导和危机干预。各级领导干部以上率下,始终保持参战民警思想和行动在最佳状态。发挥党员先锋模范作用,在一线检查站(点)成

立战时临时党支部31个,设立党员先锋队、突击队25个,党员先锋岗14个,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员民警的先锋模范作用。

表彰奖励上一线。用足用好表彰奖励手段,对在安保一线表现突出的集体和个人,及时采取口头表扬、通报表扬、嘉奖令等多种形式,激发民警工作热情。加强表彰奖励时效,送奖到一线、送到基层。加大表彰奖励力度,仅去年以来,在全市公安机关先后开展战时表彰13次,一线送奖36次。

从优待警上一线。全市各级公安机关始终关心关爱一线民警,做到防护保障第一时间到位、执法权益第一时间维护。开展暖警慰问,切实帮助民警解决工作、生活中遇到的实际困难和问题。保障民警身

心健康,使民警始终保持充沛的精力和旺盛的战斗力。同时,畅通医疗救助绿色通道,确保因公负伤和突发重大疾病民警第一时间得到救治。保障民警执法权威,依法严厉打击妨碍公务、暴力袭警等违法犯罪,鼓励、支持和保障民警勇于担当、依法履职。

实战训练上一线。全市各级公安机关紧紧围绕安保一线执勤民警的现实需求,送教到一线。强化一线送教的频次和力度,根据战时值勤岗位特点,实施短时间、快节奏、高效率的“小班化”培训模式,市公安局送教小分队先后深入到13个县(市、区)30余个基层所队站、路口卡点,开展送教活动12次,现场教学889人次,开展岗位练兵15次。加强安全防护,提升一线民警

防护技能,加强后勤装备保障,确保战时各项执法执勤工作安全开展。加大实战训练力度,通过实战演练进一步检验和提升了全市公安机关快速集结、远程机动、综合保障、合成作战等能力水平。

宣传引导上一线。全面加强新闻报道、舆论引导、典型宣传等工作。全市各级公安政工部门积极邀请省、市级新闻媒体深入安保一线开展体验式跟班采访,发挥新媒体、自媒体作用,集中宣传展示公安民警良好的精神风貌和公安队伍良好形象,营造正能量氛围。加强突发敏感案事件的舆论引导工作,稳妥及时客观公正发声。大力开展典型宣传,以榜样力量带动广大民警工作热情和激情,赢民心、展形象,弘扬警队正能量。

武邑警方
剑指电诈犯罪团伙

跨省抓获电信诈骗犯罪嫌疑人17人

河北法制报讯 (陈瑞璇 郝泽儒)连日来,武邑县公安局紧盯多发电信诈骗案件,组织专班民警数次辗转上海、广东、河南、深圳、内蒙古、黑龙江等地,成功打掉2个诈骗团伙,连续抓获犯罪嫌疑人17名,涉案价值120余万元,查扣大量涉案物品,为“亮剑2020”打击整治专项行动再添战果。

依托“亮剑2020”专项行动,该局克服疫情影响,将打击电信诈骗犯罪工作作为一项重点工作,组织刑警大队、反诈中心民警结旧案、破新案,协调带动相关警种部门建立全警反诈工作机制,形成合力,全力攻坚。反诈中心发挥牵头作用,充分借鉴前期打击电诈工作经验,联合各警种部门,联勤联动。6月29日,专案民警在侦破一起开卡

贩卡团伙诈骗案的基础上,进一步循线追踪,辗转上海、哈尔滨等多地抓捕了该团伙上线人员包某等4名涉案成员,涉案价值20余万元。7月2日,居民王某因网络刷单被诈骗34万余元,该局反诈中心通过大量工作,迅速取得实质性突破,并分赴河南、广东等多地共计抓捕嫌疑人13名,打掉涉电信诈骗团伙1个,强力打击了电信诈骗犯罪。该局在加强警种协作,多线同步配合的基础上,对电信诈骗案件进行快侦快诉,调动各警种力量,所长联合、所队联合、科室配合,分工负责,实现了每一起案件侦办各环节专人专管、高效运行。

目前,17名犯罪嫌疑人均被依法采取强制措施,相关案件侦办工作正在进一步开展中。

衡水公安加强输油气管道安全守护

河石管道保持
五年“零发案”

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 石云 崔建辉)承担输送高品质原油功能的河石输油气管道横穿衡水45公里,多年前曾经是打孔盗油犯罪的“重灾区”,年均发案数十起。近年来,衡水市公安局充分调动公安机关、输油企业、治安联防力量等积极要素,不断巩固完善区域联打、警企联防和部门联治工作机制,不断提升防控效能,保障输油气管道安全,河石管道衡水段已保持五年“零发案”。

落实企业主体责任,健全保护机制。衡水市公安局深入输油气企业,督促企业负责人落实安防主体责任,完善保卫制度,排查内部安全隐患,加强员工治安防范教育、培训和演练。在公安机关的精心指导下,管道输油企业确立了重要时段重点部位24小时看护制度。同时,企业管道工人承包一段分区,每天上线巡护,选派责任心强、业务能力突出的职工组成夜间巡护队伍,配备多辆越野巡护车及防护器材,沿河石管道全线每天开展夜间分组分段巡护。

调动各方积极因素,加大巡护力度。衡水市公安局在管道保护工作中,十分注重发挥“联防联治”优势。各级公安机关发动乡、村两级基层组织,调动积极力量,配合管道企业在原有巡逻模

式基础上招募管道沿途巡逻员11名,每名巡逻员负责4公里管道巡护。巡逻员发挥当地人熟、地熟、情况熟的优势,每天在管道上方徒步巡护2次,外加交通工具巡护4次,发现可疑情况立即报告公安机关。饶阳县公安局与当地村委会联合,在案件高发地段设立石油安保警务站,以夜间和案件高发地段为重点,不断改进巡逻方式和巡护手段,综合运用多种方法,24小时不间断交叉巡查,倒班作业,最大限度挤压打孔盗油犯罪的时间和空间。安平县公安局联合当地村委会,定期组织治安积极分子和农村巡逻员开展管道巡护安全培训,讲解法律知识,发动群众提供犯罪线索。

加大物防技防投入,提升工作效能。在衡水市公安局的督促指导下,管道企业不断加大投入,加强技防建设,为管道防护装上“千里眼”“顺风耳”,有效延伸管道防护时间和空间。各县公安局先后投入使用监控设施、管道压力监测系统、无人机等设备,提升巡护水平,对管道途经地区形成有效震慑。

此外,衡水市公安局对管道沿线的出租屋、厂房、空置院落、大棚等进行彻底清查,排除可能用于打孔盗油犯罪的设施,有力净化了管道周边环境。



近日,故城县公安局网络安全大队民辅警与司法局工作人员、故城网络志愿者,走上街头,以“预防电信诈骗,净化网络环境,呵护未成年人成长”为主题,向过往群众发放相关宣传教育资料,为咨询群众耐心解答,普及安全知识。 夏培钊 摄

参与交通体验 倡导文明出行
衡水20名小学生当起志愿者

河北法制报讯 (张颖 张翠)8月2日,20名小学生来到衡水市公安交警支队直属二大队人民路育才街岗,利用暑假时间参与交通体验活动,跟随交警学交通安全知识,参与文明劝导活动。

民警向前来参加体验活动的学生进行了安全出行宣讲。为了更直观地展示“一盔一带”的重要性,民警带领学生进行了一个趣味小实验,学生们兴致勃勃地观看实验,并对骑乘电动车、摩托车佩戴头盔增强安全感有了更深的体会。

随后,交警带领小学生学习了交通手势指挥操,学生们认真听取每个手势的含义,跟着一板一眼地练习每个分解动作。学习完指挥手势后,交警介绍了路

口常见的行人、非机动车违法行为、隐患危害以及处罚措施,并对交通劝导工作注意事项进行讲解,告诉他们如何站位、何时放行。

讲解结束后,学生们佩戴小红帽和“衡水文明志愿者”的绶带,排着队走到路口开始“上岗”。有的学生手持小红旗随着信号灯起落,劝导非机动车、行人按照信号灯通行;有的学生拿着交通安全宣传彩页,向过往的行人发放,号召大家共同参与文明交通环



小学生跟随交警学习交通指挥手势。 张颖 张翠 摄

境创建。

活动结束后,参与活动的学生和家长纷纷表示,在此次上岗体验活动中,更加直观地学到了许多交通知识,并表示将从自身做起,自觉遵守交通法规、文明出行。

警徽,为走失人员引路

——衡水公安民警爱心救助困难群众小记

□ 河北法制报记者 张兰华
通讯员 陈瑞璇

连日来,衡水公安民警在工作中坚持亲民、爱民的工作作风,为群众做实事、做好事,无论酷暑暴雨,面对走失人员及时伸出援助之手,为困难群众送上爱心……

■“这是我们应做的”

近日,衡水市公安特警支队火车站执勤队员王明雪、李平安、王松正在开展武装巡逻,在出站口附近,发现一名老人神色焦急,情绪激动,于是主动上前询问情况。经了解,老人为湖北孝感人,65岁,因其侄子乘坐车辆在大广高速衡水段发生交通事故,不幸身亡,其连夜乘火车到衡水为侄子料理后事,下车后发现未带手机,无法取得联系,老人焦急万分。特警队员将老人带到驻警点,一面安抚其情绪,

一面进一步详细询问情况。由于老人年事已高,无法提供联系电话,特警队员耐心细致询问其侄子及其同行人员的姓名、工作单位、家庭住址等情况。经过多方电话沟通,终于联系上其侄媳妇,并确定具体位置。由于特警队员正在火车站执勤驻守,无法离开岗位,遂为老人叫来出租车,并将情况告知司机,将老人安全送至大广高速衡水服务区。

老人亲属对特警队员的及时帮助深表感谢,并发出微信红包以致谢意,被特警队员婉言拒绝。队员们给老人亲属回复:“帮助群众、服务人民,是我们衡水公安特警应尽的责任。”

■“再热再难也要帮他回家”

7月31日8时许,故城县公安局郑口派出所社区警务站接到指令:郑口镇烧盆屯村发现一名疑

似走失人员。接警后,值班民警快速抵达报警点,发现报警电话中提到的疑似走失男子已离开了报警点。为尽快找到走失人员,民警分头沿街走访打听街上的村民,最终在该村中心街找到了这名走失男子。民警在进一步询问中发现,男子语句含糊,吐字不清,无法准确提供自家住址。民警只好耐心与其沟通交流,最终在他的只言片语中猜测到,他的家庭住址应该是山东省武城县袁厂或者辛厂。随后,民警以导航引路,边走边打听,耗时近2小时,终于到达德州市武城县辛厂村,通过热心村民辨认后确认了男子身份,并将其送回家中。

当日酷暑闷热,民警返回单位已过中午,但回想起安全回家的男子,他们认为暑热和奔波都是值得的。“再热再难也要帮他找到家!”这是故城公安民警的坚守,更是“服务不缺位”的实际行动。

■“民警在,定能找到回家路”

8月4日上午10时许,景县公安局交警大队民警在衡德路某地执勤时,看到一位年迈老人独自在路边行走。烈日炎炎,为防止意外,执勤民警遂上前询问情况。经交谈得知,老人已经88岁了,武邑县人,想回家,但是具体地址和联系方式说不清楚。民警先开车载老人到龙华中队办公室内歇息。因老人言语不清,想不起家里的详细地址和家人的联系方式,民警耐心安抚老人,在获得的线索中挨个排查。最终,民警联系到了老人所在村的村干部,继而联系到老人的家人。老人的儿子袁某得知后,十分激动,迅速赶到龙华中队。见到了安然无恙的老人,袁某很是激动,握着民警的手不住地表示感谢:“谢谢你们让我母亲找到了回家的路……”

衡水连破四起恶意欠薪案

涉案总金额达230余万元

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 石云)今年以来,衡水市公安机关坚持依法保障、维护农民工合法权益,专门开展了排查化解拖欠农民工工资问题夏季专项行动,严打恶意欠薪犯罪。截至目前,年内受理的四起恶意欠薪案件全部成功侦破,抓获犯罪嫌疑人5名。

5月31日,安平县公安局接安平县劳动监察大队移交的“包工头杜某拖欠耿某、刘某等16名工人在安平县施工的某工程9万余元工资款”案。安平县公安局成立侦办专班,采取多种方式深入侦查,及时收集固定证据,多次走访嫌疑人家属,讲解政策。经大量细致工作,在逃的犯罪嫌疑人杜某于7月26日在北京市通州区落网,被依法刑事拘留。目前,该案正在进一步办理中。

1月6日,冀州区人力资源和社会保障局将马某、高某涉嫌拒不支付劳动报酬案移送至冀州区公安局。经审查,冀州区公安局治安大队于1月8日对该案立案侦查。同日,犯罪嫌疑人马某、高某二人到案并被刑事拘留。经查,2017年9月至2018年12月,马某、高某二人承揽冀州区某项目建设期间,拖欠25名工人工资46.29万元。今年1月13日,马某、高某二人将拖欠工资向25名工人全部补发完毕。7月1日,冀州区公安局已依法将该案移送审查起诉。

4月30日,枣强县人力资源和社会保障局将张某拖欠劳动者报酬案移送至枣强县公安局。经查,2017年至2019年,张某承揽枣强县某工程期间,拖欠30余名工人

工资共62.3万元。办案民警多次到张某家耐心讲解相关政策。经过前期大量工作,7月14日,犯罪嫌疑人张某被抓获归案并被刑事拘留。目前张某已偿还工人工资27.1万元。该案正在进一步办理中。

5月15日,高新区公安分局接衡水市高新区劳动部门移交的“工程承包人熊某拖欠50名工人114万余元工资”案,公安机关快速反应,立即调查立案,将犯罪嫌疑人上网追逃。经市、区两级办案民警协同作战,7月31日,警方将犯罪嫌疑人熊某从湖北省荆州市成功抓获,并依法刑事拘留。目前,该案正在进一步办理中。

全民参与 齐抓共管

衡水开展不文明交通行为整治专项行动

河北法制报讯 (赵秋承 邱旭)8月9日上午,衡水市公安交通警察支队联合市文明办、市城市管理综合行政执法局开展不文明交通行为大整治动员部署会,决定自10日起,在市区开展为期两个月的“不文明交通行为大整治”专项行动。

据悉,本次“不文明交通行为大整治”专项行动将重点整治41项包括行人、非机动车、机动车在内的交通违法行为。其中,行人、非机动车重点整治交通违法行为包括翻越护栏、逆行、闯红灯、越线停车、骑行通过斑马线、不按规定车道行驶等;机动车重点整治内容为违法停车、不礼让行人、车窗抛物等。

为提升整治效果,衡水公安交警将在行动措施上做“加法”,在宣传效果上做“乘法”。行动措施方面,交警一方面抽调机关550余名警务人员下沉一线,支援配合直属大队执法工作。另一方面,建立联合执法机

制,在行动过程中公安交警将联合派出所、城管等部门共同整治不文明交通违法行为。在此基础上,还将不定期开展异地用警行动,严厉打击各类交通违法行。在宣传效果上,一方面,高频开展“大曝光”活动,通过媒体随警作战、执法现场直播等方式集中曝光一批不文明交通违法行为,实现处罚一个教育一片的效果。另一方面,深挖群众力量,在“衡水交警”微信、微博等自媒体平台开展“不文明交通行为大家拍”活动,设立奖项,鼓励群众对不文明行为进行抓拍举报,并招募志愿者参与城市文明交通建设,形成全社会齐抓共管的良好效果。

衡水市公安交通警察支队支队长董华清表示,衡水公安交警将常态化开展不文明交通秩序整治行动,扎实推进推进城市文明交通建设,希望社会各界广泛参与,在全市形成合力,共同打造安全畅通的道路交通环境。